

# 宠物兔惨遭射杀 下手的是俩初中生

## 事发杭州,专家:学校和家长应重视并采取措施

近日,杭州两名穿着校服的学生背着弓箭游荡在马路,在一路射杀野猫未果的情况下,竟将某小区里的一只宠物兔虐杀。兔子的尾部被箭插入达10厘米。宠物兔惨死的图片引起网民愤怒和担忧,认为孩子的无情折射出学校对尊重生命教育的不足,学校和家长应重视并采取措施。



2月23日的监控视频显示两名穿着校服的学生来到杭州武林花园小区,他们一人手持弓箭、背挎箭筒,一人拎着一把玩具长枪



射杀兔子的箭头



兔子最后被发现的地方

### ●●● 事件 两名学生拿弓箭虐杀兔子

据了解,事情发生于杭州马踏路的武林花园小区,宠物兔的主人是居住在该小区的徐先生,买回该宠物兔是想给8岁的女儿做个伴。

2月23日,其女儿回到小区发现兔子躺在地上,尾部插着一支箭,已经死亡。而小区监控视频显示,当天中午,两名穿着校

服的学生来到小区,他们一人手持弓箭、背挎箭筒,一人拎着一把玩具长枪,在追逐野猫不成后,将兔子虐杀。

“兔子养了有一年了,平日放在小区的角落处,小区里的孩子都很喜欢这只兔子。”徐先生说,“女儿哭得很伤心。”

在该小区,记者见到这支长

达80多厘米的箭,头是三角锥状的金属头,上面仍沾着血、兔毛。“这真的是很有杀伤性的箭。”徐先生指着说,“箭头很尖、很锋利,插进兔子身子有10厘米,我拔出来就花了很大力气,可想而知弓力很强。要是这两个孩子不小心射偏了,在小区里完全可能伤到人。”

### ●●● 原因 出于好玩心理,射死笼中小白兔

当地派出所表示,他们已找到这两名孩子,系本市某学校初中一年级学生。经过询问,年龄均为12岁的杨某和张某承认,他们出于好玩的心理,射死笼中的小白兔。

经查,该弓箭为杨某持有,系家人从网上购买。经甄别,该弓箭系非机械的反曲弓,不属于管制器械。玩具枪是杨某两年前

在老家购买,经现场检查,该玩具枪扳机已破损,不具备射击能力。

24日晚,杨某家长带孩子登门道歉并主动提出赔偿。

徐先生表示,想通过这件事给家长们提个醒,要教育好孩子,尊重生命、远离这些危险的玩具。

记者了解到,这两年,学生

虐杀小动物尤其是虐杀野猫的事件已发生多次。

杭州小动物保护协会的志愿者告诉记者,有一群虐猫的学生,他们建有QQ群,经常组织虐猫活动,进行“经验交流”,甚至还在网络上散布虐猫图片和视频。“去年我们遇到好几次这样的事件,学生的冷酷行为令人吃惊。”

### ●●● 反应 很多网民表示愤怒和担忧

很多网民对这些学生的做法表示愤怒和担忧,“从小杀动物,没有一点同情心,长大伤人怎么办?”有网友认为,家长和学校应该对这种行为引起足够的重视,对涉事学生要进行教育和

长期追踪。

儿童心理学专家认为,儿童虐待小动物的行为实际是孩子心理障碍的行为表现,很大程度上是孩子发泄心中郁闷、缓解紧张情绪的一种方式。人具有攻击

和破坏的本能,当他遭遇心理压力和挫折境遇时,就可能重新激发他的侵犯动机,出现攻击性。家长、教师应充分关注孩子的心理状态并采取预防措施和应急处理。 据新华社新媒体专电

### 资讯

## 褚平被撤销 全国政协经济委员会副主任职务

全国政协主席俞正声25日下午主持召开政协第十二届全国委员会第四十次主席会议并讲话。

会议审议通过了撤销褚平

政协第十二届全国委员会经济委员会副主任职务和第十二届全国政协委员资格的决定,提请第十四次常委会议追认。

据新华社

## 迄今最大一笔 故宫获赠亿元

### 国画大师崔如琢所捐,其中4000万用于养心殿

故宫博物院昨日收到迄今为止最大一笔捐赠——当代国画大师崔如琢先生在无偿捐赠故宫博物院珍贵书画作品的基础上,向北京故宫文物保护基金会捐赠1亿元人民币。

崔如琢1944年生于北京,早年师从书法家郑诵先,上世纪六十年代到七十年代末随国画大师李苦禅先生学画。曾将出售作品所得的5000万元人民币,捐赠给汶川地震灾区,并且资助成立“榜样公益基金”。2014年,他还将30件代表性作品捐赠给中国国家博物馆。

据故宫博物院院长单霁翔介绍,这1亿元人民币中,2000万元用于开展故宫文化传播,2000万元用于故宫研究院开展学术研究,2000万元用于故

宫学院开展社会教育,4000万元专项用于故宫养心殿可移动文物保护修复。

单霁翔说,故宫养心殿在故宫古建筑群中举足轻重,是中国官式古建筑的杰出代表,包括工字廊、后殿、梅坞等18座建筑,“垂帘听政”“三希堂”等均在养心殿内。特别是室内有2000余件不同类型的珍贵文物,在殿堂内的墙体上还有大量牌匾、楹联、贴落等书法绘画作品,极具研究价值。此次将养心殿修缮定位为“研究性保护项目”,实现最大限度保留文物历史信息,不改变文物原状,进行传统修缮的技艺传承,为此需要探索文物修缮新的实施机制和传承方式,也需要社会各界关注和支持。 综合

## 陕西镇安: 医院违规操作致26人感染丙肝

记者25日从陕西官方获悉,2月17日至19日,陕西镇安县医院在对该院部分血液透析患者例行病毒抗体检测时,发现

有部分患者丙肝病毒抗体阳性,随即将该院相关透析患者的血液样本送往省级医院检测。截至24日,初步确认丙肝病毒感染患者26人。官方已启动调查问责机制。

事件发生后,陕西省卫计委派出了专家指导组,当地成立处置工作领导小组,全面开展处置工作。经专家组初步调查分析,此次感染是由于少数

医务人员违反操作规程而导致的一起院内感染事件。

在专家组指导下,立即对镇安县医院相关科室进行整改,严格透析室诊疗制度和操作规范,紧急调配增加透析设备,实行分区诊治,对感染患者与非感染患者分离透析,确保透析安全;对已确诊的丙肝病毒感染患者制订治疗方案,实行免费治疗;积极普及丙肝医学知识;流行病学调查同步展开。

目前,官方已启动调查问责机制,各项处置工作正在进行中。 综合

## 云南昆明: 女子竟让7岁孩子运送毒品

昆明市公安局呈贡分局25日通报一起案件:昆明一名吸毒女子在与人进行毒品交易时,竟让情夫年仅7岁的孩子帮她送毒品给交易对象。警察到该女子家中查看时,发现吸毒工具到处摆放,毫不顾忌家中还有孩子。

据警方通报,15日上午呈贡分局禁毒大队得到线索:有人准备在昆明曙光小区附近进行毒品交易,民警立即前往开展侦查工作,于当日13时许将正在进行的毒品交易的犯罪嫌疑人王某、李某、刘某抓获。

据警方通报,15日上午呈贡分局禁毒大队得到线索:有人准备在昆明曙光小区附近进行毒品交易,民警立即前往开展侦查工作,于当日13时许将正在进行的毒品交易的犯罪嫌疑人王某、李某、刘某抓获。王某、李某、刘某共缴获毒品冰毒可疑物10袋,共2000颗,净重187.7克,从王某身上缴获毒资3.5万元。后民警又在王某家中查获毒品冰毒可疑物37袋,净重695.4克。一名7岁的男孩因听从刘某安排在毒品交易过程中负责将毒品交给李某,根据调查需要,在其父亲陪同下同一同被带回公安机关。

据民警介绍,王某是卖家,李某是买家。刘某没有正式工作,本人也是吸毒人员。作为此次交易的中间人,她每颗毒品可以赚到5毛钱,2000颗共可以赚到1000元。记者了解到,刘某曾因故意伤害罪被判刑10年,出狱后与一男子同居。该男子有5个孩子,其中2个随他们一起居住。民警在对刘某的家进行搜查时,发现吸毒工具到处摆放,丝毫没有顾忌家里还有孩子。

而从抓捕视频上看,孩子跟刘某在一起时蹦蹦跳跳,显得很开心。天真的孩子不知道自己被利用成了交易毒品的工具,在民警抓捕刘某等人时,孩子被吓蒙了。据民警说,孩子虽然已经7岁了,但至今没有上过学。

目前,犯罪嫌疑人王某、李某、李某已被刑事拘留,案件仍在进一步办理中。 据新华社